M 09 6éme

Aires et Périmétres de figures complexes

1 PERIMETRES
Pour calculer le longueur du périmeétre du'une figure complexe,
1) on décompose ce périmetre en trongons simples (segments ou arcs de rercles)
2) on additionne les longueurs des trongons formant ce périmetre.

Exemple :

Soit la figure cidessous dont je veux calculer le périmétre:

Cette figure est composée 'un carré de 2 cm de coté et de deux demi-cercles :

///i\\

Je donne (ou je calcule donc la longueur des troncgons AB, B, CD et DA :

B / \ C

D

AB est un sebment de longuer AB =2 cm
BC est la moitié¢ d'un cerle de rayon R = 1 cm, donc sa longueur est :

BC=12x2xnxR BC=mcm
CD est la moitié d'un cerle de rayon R = 1 cm, donc sa longueur est :
CD=12x2xnxR CD=7ncm

DA est un sebment de longuer DA =2 cm
Le périmetre P de cette figure est la somme des longueurs des différens trongons

P=AB + BC + CD + DA
P=2 +n +2 +n=
P=4+2xnm (P=10,3 cm)
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M 09 6éme

Aires et Périmétres de figures complexes

2 AIRES

Pour calculer l'aire d'une figure complexe, on la décompose en surfaces simples, puis on addi-
tionne les aires de ces surfaces.

Exemple :

Soit la figure cidessous dont je veux calculer l'aire :

Cette figure est composée d'un carré de 2 cm de coté et de deux triangles-rectangles, de hauteur
1 cm et de base 2 cm

]
/
Aire du carré = coté x coté
Aire du carré¢ =2 x 2
Aire du carré = 4 cm?
Aire du triangle rouge = base x hauteur /2
Aire du triangle rouge = 1x 2 /2 Aire totale=4+ 1+ 1
Aire du triangle rouge =1 cm? Aire totale = 6 cm?
Aire du triangle bleu = base x hauteur /2
Aire du triangle bleu=1x2 /2
Aire du triangle bleu =1 cm?
Mac 3>>M 09 Aires et périmeétres.rtd Michel Plantier

16/05/2013




